

致富不忘本 公益暖乡邻

陈风军 梁琪 王强

“近年来，沈为进没少为村里作贡献，扶贫济困、修筑道路、建设涵洞桥，村上的每次公益活动都有他的身影。”1月15日，镇安县庙沟镇双喜村村委会异常热闹，村组干部和村民代表围坐在一起，你一言我一语地发表意见。

大家提到的沈为进是一位致富不忘本、致力于公益的爱心人士。年少时，他家6口人仅靠几亩薄田来维持生计。由于父母吃苦耐劳、勤俭持家，在乡亲们的帮助下，他们一家人度过了那个极为困难的岁月。

1990年，沈为进应征入伍。1993年，他退伍回村后担任村委员会主任，带领乡亲脱贫致富。后来，他外出创业，经过10多年的艰苦奋斗，逐渐成为一

名创业成功人士。

2018年，正值双喜村决战脱贫攻坚关键时期。当时，村上要修建5组的通组路，但是要经过龙凤沟口的大院子，而大院子房屋建设布局不合理，仅留出一米来宽的人行过道，车辆无法通行。

正在大家愁眉不展时，恰逢沈为进回来走亲戚，听说后主动提出：“我是党员，也是退伍军人，修路是好事，我去做大家的工作。”在他连续几天挨家逐户的协调与劝说下，群众理解支持了，矛盾得以妥善解决。这条水泥路竣工后，龙凤院子的环境得到了显著提升，现已成了人居环境改造的样板。

有一次，听说镇、村为了解决双喜村河对面几个组村民过河问题，计划修一条过水路面的涵洞桥时，沈为进主动找到村上负责人说：“村上修桥是好事，作为一名党员、双喜的村民，我愿意带头捐款5万元用于修建涵洞桥。”在他的带动下，许多爱心人士慷慨解囊、捐款修桥，历时3个月把涵洞桥修好了。

为了颂扬那些爱心人士的善举，当地村民自发在桥边立了一块功德碑，用于纪念那些乐善好施的爱心人士。

2021年8月20日，双喜村遭受了严重的水灾，便民桥、通组路等基础设施损毁严重，沈为进得知后第一时间捐款5000元用于灾后重建。在他的带动下，短短一周时间，董同平、敖启军、

侯小飞等100多名爱心人士捐款捐物价值33万多元。在各级各部门、爱心人士、县政协驻村工作队和广大村民的共同努力下，水毁桥梁、道路等基础设施得以迅速修复，双喜村灾后重建工作走在全镇前列。

沈为进的善行义举，得到了当地干部群众的好评。



我市一原创歌曲获全国音视频网络大赛金奖

本报讯（记者 陈波）新年伊始，喜讯频传。日前，“百花迎新春——2022原创歌曲音视频网络大赛”决赛成绩揭晓，由市文联推荐的原创歌曲《我和妹妹走丹江》荣获感动中国“百花迎新春2022原创歌曲音视频网络大赛”金奖。

这首原创歌曲由中国音乐家协会会员、市音乐家协会副主席邵志强作词作曲，由青年歌唱家刘涛演唱。在歌曲评定中，得到中国著名歌唱家霍勇的充分肯定：“音乐美，演唱好，是一首好歌。我们将通过音乐艺术平台向全国推介商洛、宣传商洛、唱响商洛。”

据悉，感动中国词曲选拔组委会为了大力发展原创音乐事业，推

最美“志愿红” 温暖群众心

本报记者 党率航 谢非

1月18日，柞水县乾佑街办仁和社区志愿者党琦身着红色志愿服，将一批返柞大学生安全送回各自家中，并一再嘱咐他们做好健康监测。

仁和社区有4000多户1.7万多人，辖区无产权、无物业、无管理的“三无”小区居多。

西安本轮疫情暴发以来，柞水县强化管控措施。得知社区要组建志愿服务队，党琦第一时间报名参加。

连日来，谁家需要买菜、买药品等，党琦总是第一时间赶到。在一次

次贴心服务中，党琦成了大家口中的“好小伙”。

“我是一名志愿者，也是一名退伍军人。疫情期间，大家出行不方便，我就帮大家跑跑腿、买点东西，尽自己的一点微薄之力。”党琦说，“最近几天，在西安上学的大学生陆续返乡，我主要负责把在辖区居住的返柞大学生安全接回家中。希望大家遵守防疫政策，团结一致战胜疫情。”

按照疫情防控工作要求，西安返回大学生需实行居家健康监测，一些

他每天要对出入群众进行登记、核验健康码和行程码，还向群众宣传最新的疫情防控政策，引导群众自觉遵守防疫规定。

张生文说：“我是这个小区的片长，疫情当前，我们要落实好小区的疫情防控措施，保护好小区居民的安全。”

连日来，仁和社区志愿者每天奔走在大街小巷、超市等地，帮助群众解决“急难愁盼”问题，一腔热忱如同冬日暖阳，守护着群众的健康，也温暖了群众的心。

《残疾人心向党》在全国汇演中获奖

本报讯（记者 肖云）近日，第十届全国残疾人艺术汇演（西部片区）奖项揭晓，全国16个代表队在声乐、器乐、舞蹈、戏曲4个参赛类别上展开了激烈角逐。其中，陕西省报送的节目——洛南静板书《残疾人心向党》获戏曲类三等奖。

《残疾人心向党》的主创是洛南县城关街办文化站原站长吴全喜，他以基层政府关爱残疾人的事例为题材，融入浓郁的乡土气息，依托国家级非物质文化遗产保护项目——洛南静板书的形式呈现出来，经省、市、县残联反复修改打磨而成。参演人员共10人，其中有5人是残疾人，主演任寅峰为洛南静板书非遗传承人。洛南县残联理事长王红军表示，希望通过残

写春联 贺新春

1月19日，以艺抗疫·商州文联慰问抗疫一线文艺活动在商州区农业农村局举办，书法家们现场书写对联100多副、福字100多张，为防疫一线值守人员送去新春祝福。这项活动还将继续在商州区范围内进行，让更多的一线值守人员收到节日的问候。

（记者 王孝竹 摄）



我市为两处古建筑“美颜”

本报讯（周慧民 张宏）青砖铺路，道旁栽柏，古迹旧址围成方形花墙……日前，商洛大云寺、商州城隍庙两处明清古建筑周边经过几个月的绿化提升，院内环境幽静雅致，面貌焕然一新。

为全面落实市委、市政府“一都四区”部署，树立地方城市形象，优化营商环境，提升城市品质和市民幸福指数，市文物保护中心以“两拆一提升”“四城联创”为契机，结合市创园创卫的工作要求，分别对两处省级文物保护单位——商洛大云寺和商州城隍庙院内进行科学规划、增补绿植、整治环境。

大云寺、城隍庙是我市保存比较完整的明清古建筑群之一，位于市区核心位置，是我市重要的文化景观和宝贵的文化资源，也是市莲湖公园完成国家3A级命名、努力

为患者燃起希望

——记商洛国际医学中心医院肿瘤放疗科主任贺选

朱珊珊

今年37岁的贺选是商洛国际医学中心医院肿瘤放疗科主任、《临床医学研究与实践》杂志青年编委、省抗癌协会营养学会放疗专委会常委、省抗癌协会非公医疗专委会常委。他不但拥有丰富的肿瘤临床诊断经验，更擅长常见恶性肿瘤的现代精准放疗。

脚踏实地 始终如一的放疗人

2008年，从延安大学医学院毕业后，贺选进入长安医院肿瘤放疗科工作。因为操作中可能会受放射线辐射，加之收入低、劳动强度大、要掌握的知识多而杂等因素影响，医院里很多人对这一学科前景并不看好，其他同事对放疗专业热情普遍不高。面对这种情形，贺选没有选择逃避，更没有放弃，而是全身心地投入科室的重新创建和各项诊疗技术的发展中。他以身作则，忘我

工作的同时，紧跟基因检测分析、靶向治疗、免疫治疗等方面的最新学术进展，不断学习、交流、思考、实践、总结，多次受邀参加省内外各种学术会议并做专题报告。他严谨的学术态度、前沿的诊疗理念、丰富的临床经验得到了业内专家的认可，多次被推选为专业学术委员会的副主任委员和常委。

注重传承 打造过硬医疗团队

2021年，来到商洛国际医学中心医院后，面对商洛先进的医科达直线加速器等先进设备，贺选的激情再一次被点燃。

有了先进的设备，还要有高端的人员去操作，只有“设备+技术”双剑合璧才能发挥出最佳的治疗效果。深知这一点的贺选，除了积极倡导先进的技术，还大力推动人才培养。

为了让科室的年轻医生快速成长，贺选对自己掌握的业务知识毫不保留，把多年积累的临床经验悉数传授给年轻医生。同时，在建立科室日常业务学习制度的基础上，他坚持定期带领团队成员进行疑难病例讨论，这样不仅能使大家对国内外专业发展动态、最新文献报告进行深入了解，还可以积累更多的临床经验。

在了解了肿瘤患者的诊疗现状后，贺选奔走于商洛6县1区各基层医院，宣讲放疗技术、图像引导放疗、容积调强放疗以及分子靶向治疗等医疗新技术、新理念。

新技术的开展和治疗理念的推行，不仅使服务更加人性化、治疗效果更显著，还进一步使医院在肿瘤临床治疗领域的整体水平有了新的跨越和提高。此外，还满足了肿瘤放疗患者对先进治疗技术的需求，解决了商洛患者往返奔波于外地求医等问题，让患者在家门口就能享受到大城市医院同等的医疗技术服务。

“每当看到患者康复后露出的灿烂笑容，我们就会感到无比的欣慰，这笑容是对我们医生最大的褒奖。”贺选说，“如今，肿瘤放疗的发展日新月异，新技术、新知识、新理念层出不穷，只有保持与国内外新技术接轨，才能为患者提供更优质的医疗服务。”



水管人员负责 村民吃水放心

本报讯（唐锋珍）“多亏了水管员老柳啊，为了我们能正常吃上自来水，他前后忙了一个多月呢！”1月6日，商州区城关街道办事处西苑村12组2600米的饮水管道更换到户，王长命拧开家中的水龙头，看着自来水哗哗地流出，便兴奋地说。

王长命提到的老柳就是柳建良。2020年3月，商州区惠众公司聘用城关街道办事处西苑村的老干部柳建良为该村水管员。柳建良上岗后，尽职尽责为群众饮水工作忙碌。

2021年11月，柳建良再次详细排查全村群众饮水情况，发现12组部分群众依然存在缺水现象。作为村级水管员，他第一时间向村上汇报，同时联系商州区惠众公司。惠众公司立即派人现场勘察，经查是个别群众私接管道造成水压不足，加之去年秋季山体滑坡造成供水受阻，建议立即进行管网改造，并给村上提供管材。

管材有了，柳建良和村干部及惠众公司领导及时沟通，制定管道更换方案。可方案有了，疫情期间民工不好雇，外来人员也进不来，怎么施工？人工费怎么办？疫情防控关键时期，不能再给村上添麻烦。于是，柳建良挨家挨户上门给群众做工作，并以身作则，带领部分群众进行管网改造。

寒冬腊月，天寒地冻，柳建良冒着雨雪，和村民加班加点，苦战40多天，终于把村上25户群众的入户管道更换到户。

西苑村党支部书记王红利说：“这一工程的实施，让柳建良实在是吃了苦头，受了委屈，但却给了12组群众一个交代，也给村上解决了一大难题。”